

厦门市公布2023年度市重点项目名单和年度计划投资

461个项目总投资约1.2万亿元

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市建设局获悉,为持续扩大有效投资,充分发挥重点项目建设对稳增长的重要作用,以重点项目建设带动全市经济社会高质量发展,近日,厦门市政府公布2023年度市重点项目名单和年度计划投资。按照计划,2023年市重点项目共461个,项目总投资11939.37亿元,年度计划投资1406.34亿元。

其中,产业项目161个,总投资4022.69亿元,年度计划投资466.51亿元。今年,福建新建产能40万千升(一期喜力30万千升)啤酒工厂项目、火炬智能制造产业园四期、新会展中心—会展酒店、维爱吉真空玻璃项目、尚满科技产业园、中创新航厦门三期二阶段等项目计划开工建设;银城智谷、厦门国际创新智慧产业园、厦门时代新能源电池产业基地项目(一期)、厦门天马光电子有限公司第8.6代新型显示面板生产线项目、扬森数控精密机床装备制造基地增资项目、厦门势拓稀土永磁电



厦门国际会展中心五期工程加快推进。效果图

机产业园等项目持续推进;厦门海翼智能制造产业园将建成投用,增强高质量发展后劲。

社会事业项目155个,总投资2121.05亿元,年度计划投资214.13亿元。教师进修学校、厦

门五缘实验学校同安校区、厦门城市职业学院学生宿舍楼扩建项目、集美新城康锦学校等项目计划开工建设;会展嘉园、新浦嘉园安置房、厦门市中小學生综合实践基地二期项目、芗溪高中等项

目计划建成;加快推进厦门市妇幼保健院集美院区、集美职业技术学校新校区、厦门国际会展中心五期工程、金林湾花园安置型商品房四期工程、翔安中心公园及相关配套项目等一批医疗、教

育、文化、保障房及市政配套项目建设,满足多样化民生需求。

基础设施项目134个,总投资4117.31亿元,年度计划投资416.66亿元。厦门第三东通道、浦声水闸工程、厦门港刘五店现状航道改线工程、杏林湾生态环境整治提升一期工程、集美北大道(灌新路—集灌路段)提升改造工程等项目计划开工建设;厦门轨道交通6号线集美至同安段、海翔大道(公铁立交—香山段)提升改造工程、新324国道提升改造工程、集美新城片区城市更新一期项目、集美新城岩内片区学院路北延伸段二期工程等项目持续加快推进;福厦高铁厦门北站、翔安机场高速公路、BRT首末站工程等项目即将建成投用。

新城配套项目11个,总投资1678.32亿元,年度计划投资309.03亿元。今年将按照“一年有突破、两年见成效、三年大变样”的目标,全面加快岛外新城和重大片区开发建设,新城片区成为全市扩大有效投资“主战场”。

中国摄影家协会与厦门市签署合作协议

全国影展连续5届落户厦门

晨报讯(记者 叶子申)昨天上午,全国摄影艺术展览落户厦门签约仪式在厦门举行,中国摄影家协会和厦门市人民政府签订了合作协议。由此,中国文联、中国摄影家协会、厦门市人民政府主办的第29届至33届全国摄影艺术展览将连续在厦门举办。

全国摄影艺术展览是中国摄影家协会举办的历史最悠久、影响最广泛、规模最大的全国性摄影展览,自1957年创办以来已经成功举办28届。

记者从签约仪式上了解到,全国摄影艺术展览见证了国家的

沧桑巨变,推出的万余件佳作记录了国家、民族的光辉历史,留住了平凡而伟大的家国梦想。如今的全国摄影艺术展览不仅仅是一个评选和展览,也是我国当代摄影事业发展的映射,日益成为中国摄影界的焦点和标杆,在广大摄影人心中占有重要的位置。厦门市委市政府高度重视文化发展,大力支持文化建设,积极打造新时代文化强市,以文化的创新发展为厦门的城市文明培根铸魂。未来在厦门举办的全国摄影艺术展览将再次聚焦全国目光,彰显城市魅力,标注厦门文化新

高度。

作为我国首批经济特区,厦门“城在海上、海在城中”,城市清新靓丽,中西文化交融,人文底蕴深厚,是公认的“天然摄影棚”和一流摄影地,跟摄影艺术有着天然的契合基因,是承办全国摄影艺术展览的理想之地。

此次全国摄影艺术展览连续5届10年落户厦门,将为厦门打造“文化中心、艺术之城、音乐之岛”提供新的助力,把厦门发展成为新时代的“摄影之都、光影之城”,催生更多彰显中国精神、中国力量的摄影精品。

2022中国政府采购奖公布

厦门创新举措捧回荣誉

晨报讯(记者 白若雪)近日,2022中国政府采购峰会举行。会上公布了2022中国政府采购奖,厦门市财政局再获“优化营商环境卓越奖”。

去年,厦门市财政局贯彻落实国家扎实稳住经济一揽子政策,持续优化政府采购营商环境。加强采购活动监管,明确采购人在政府采购活动中应当履行的主体职责。

厦门市财政局还积极落实

政府采购支持中小企业政策,提高专门面向中小企业采购预留份额比例,还提高小微企业参与政府采购活动的价格评审优惠幅度,据介绍,中小企业获得政府采购合同占比超过七成。

此外,厦门市财政局还通过数字化引领推动政府采购活动提质增效,全面推行远程开标,开展标准化远程异地评审,随机抽取异地评审专家,确保采购评审过程公平公正。

第二届厦门5G应用大赛落幕

246个项目同台竞技

晨报讯(记者 叶子申 通讯员 陈奕珣)昨日,第二届厦门5G应用大赛颁奖典礼暨第三届厦门5G应用大赛启动仪式在厦门举行,同期举办5G应用创新发展论坛。

第二届厦门5G应用大赛以“5G扬帆,赋能千行百业”为主题,首次将参赛范围扩大至全省。

自2022年7月正式启动以来,125个单位申报246个项目参赛,涵盖5G+工业互联网、智

慧交通、智慧电力等20多个领域。

大赛最终决出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名,以及最具社会效益奖、最具商业价值奖、最具创新服务奖各3名。

作为大赛承办单位之一,厦门移动积极助力厦门数字经济蓬勃发展。截至目前,已累计在我市建成5G基站超5600个,家庭光网覆盖率达100%,建设470个智慧社区,打造366个双千兆标杆示范小区。

厦门市重点实验室启动认定

晨报讯(记者 钟宝坤)记者从厦门市科技局获悉,2023年厦门市重点实验室认定工作已经启动,符合条件的可以通过网络进行申报。截至去年年底,厦门市已获批建设国家级重点实验室4家、省部共建国家重点实验室1家、省级重点实验室66家、市级重点实验室141家。

据悉,申报厦门市重点实验

室的依托单位须是在厦设立的独立法人单位,重点实验室定位清晰,在本领域中处于我市领先水平,能承担和完成重大科研任务。此外,申报重点实验室须具有较好的科研基础,拥有一定影响的科研成果。

申报单位要具备一定规模的科研实验条件、基础设施和经费保障。此外,重点实验室依托单

位为企业的,上年度营业收入须在1亿元以上。

据介绍,2023年厦门市重点实验室的申报采用网上受理。申报路径:“福建省网上办事大厅”→定位厦门市→“部门服务”→“厦门市科技局”→“厦门市重点实验室认定”→“在线办理”。在线填报截至3月15日24时。